

NÉPAKARAT

Tovább tart a hűvös idő

Várható időjárás: tovább tart a felhős, hideg idő. Több helyen, főként délen és keleten még eső, a hegyekben hó. Időnként élénk északi szél. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 9-12 fok között. — A Duna vizátlása hétfő reggel Budapestnél: 370 cm.



Apafi fejedelem és Bora: Fenyvessy Balázs és Kádár Flóra

A CSÓKNAK PRÓBÁJA

Új magyar mesejáték a DÉRYNÉ SZÍNHÁZBAN

A nép meg a mese, az igazi, egyszerűen bölcs mese — időtlen idők óta rokon. Ugy, mint a nép és a dal, vagy a faragás, a pingálás, tehát minden művészet eredője, amelyhez a csúcsonk valamennyi viselkedésanyagot tartalmaz.

A Déryné Színház (Állami Faluszínház) már nem egyszer állított színpadára olyan új magyar műveket, amelyekkel jól segített irányítani, hasznosan befolyásolni, emelni népünk — kivált a vidék — műveltségét, izlését. *Gombos Imre* szép, izes nyelvezettel frott, egészséges, magyaros humorral átszőtt mesejátéka is alkalmas mindeerre, hasznos, helyes volt a bemutatása. Nem témájában, de hangvételében rokon a darab Tamási Áron méltán nagyszerű *»Enekes madár«* című mesejátékával — tartalmi gazdagság, iz, humor, gördülékeny meseszöveg, de a darab azonban még bőven hagy kívánnivalót.

Az előadást az apró színpadon tehetségesen megoldották — nem hiába szereztek győzelmet a színház művészei a nehéz körülmények áthidalásában. *Kertész László* rendezése gördülékeny, de frissítetné, ha általában — s nemcsak Vida, a tréfacsináló vonatkozásában — a humorra tételné a fő hangsúlyt. Ne féltsse ettől a mondanivalót, a *»tanulást«* — az úgy még jobban érvényre jut.

A színészek kedvvel, tehetségesen játszanak. Nem a kritika, hanem kiváló játéka emeli ki *Sallay Kornéliát*, az egy napig, tréfából, de komolyan uralkodó fejedelemasz-

szony szerepében. Erdemes felfigyelni az egészen fiatal *Sallai Tiborra*, aki szerény szerepéből létező emberi alakot formál. Természetes, színpadi mozgása nagyon megnyerő.

András Béla muzsikája eredeti, finoman húzza alá a darab korának és mondanivalójának hangulatát.

(rajk)

Családirtás Győrben

Megdöbbentő családi dráma tartja izgalomban Győr lakosságát. *Vigh József* 31 éves lakos meggyilkolta feleségét, két és fél éves kisfiát, megsebesítette anyosát, sógorát és sógornőjét, majd felakasztotta magát és meghalt.

Az utóbbi hónapokban gyakoriak voltak a családi botrányok Vighéknél. Odáig fajultak a dolgok, hogy a házaspár elhatározta a válást.

Vigh kisfiát Orgoványon lakó szüleinél akarta elhelyezni, de Budapestre érve megmondta a dolgot és visszautazott a gyerekek Győrebe. Amikor megérkezett, feleségét anyósa lakásában találta. Ott volt sógora, Molnár Imre és felesége is. A házaspár között ismét szóváltás támadt, *Vigh fojtogatni kezdte feleségét*. Molnár szabadította ki Vighét férje kezei közül, aki ezután kirohant a lakásból.

Később az asszony és Molnárék hazaindultak. Amikor kiléptek a kapun, Vigh ott várta őket, kezében fejszével. *Elsőnek Molnárra sújtott le.*

Fogadás az anyák napja alkalmából

Az anyák napja alkalmából *Dobi István*, az Elmöki Tanács elnöke hétfő délelőtt fogadást adott a parlamentben ötven sokgyermekes anyá részére. A fogadáson megjelentek a házánknban tartózkodó csehszlovák nőküldöttség tagjai is. *Dobi István* hosszasan elbeszélte a fogadáson részt vevő asszonyokkal.

A Hazafias Népfőrt országos tanácsának székházában hétfő délután baráti hangulatú fogadáson látták vendégül az ország minden részéből érkező sokgyermekes édesanyákat.

Ellenforradalmi csoportot adnak át az ügyészségnek

A rendőrség befejezte a nyomozást *Csepreghy László* tizenkilenc éves foglalkozás nélküli és *Antal Zsigmond* 23 éves sofőr ügyében. Mindketten fegyveresen részt vettek ellenforradalmi cselekményekben. *Csepreghy*, aki október 19-én került szabadrábra, Tatabányán tartózkodott az ellenforradalom kitörésekor. Október 26-án részt vett Oroszlányban az ellenforradalmi nagygyűlésén, ahová egy teherautóval szökött rab is érkezett.

Bozsó Ferenc kémkedésért elítélt rab mondott beszédet a gyűlésen, majd egy óra múlva teherautóval fegyvereket hozott az ellenforradalmároknak. *Bozsó* a felfegyverzett szökött rabokkal elindult Budapest felé. *Csepreghyt* nevezte ki helyettes parancsnoknak.

Zsámbékon feltörték a rendőrsőt, fegyvereket zsákmányoltak, az iratokat és a berendezést megsemmisítették. Itt csatlakozott hozzájuk *Antal Zsigmond*.

Október 27-én Perbál községbe mentek, ahol fegyverrel megtámadták a rendőrsőt, itt is fosztogattak és elvitték a rendőrség két motorkerékpárját is. Somodorpuztán megverték a párttitkárt, az ott levő szanatórium raktárát kifosztották. Szomor községben halállistát készítettek.

November 4 után *Csepreghy* Budapestre jött, ahol kapcsolatba került a Széna téri ellenforradalmi csoport vezetőjével, az azóta kivégzett *Szabó János*sal. *Csepreghy* ellenforradalmi röplapokat készített és terjesztett. Attal együtt rövidesen átadják őket az ügyészségnek.



Hiába van rossz idő, a Vidám Park körhintáján olyan a hangulat, mintha tavasz lenne (Gonda György felvétele)

Országszerte fagyveszély, helyenként havazás

A Meteorológiai Intézet hétfő déli jelentése szerint az ország egyes vidékein hétfőn reggel havazott és a Zalaegerszeg környéki síkságon egy centiméteres, Galyatetőn 14 centiméteres hó van. A Grönland felől beáramló hideg légtömegek hatására — különösen a nyugati megyékben, ahol 3-4 fokra süllyedt a hőmérséklet — talajmenti fagyok is voltak. A most következő éjszakán a fagyveszély valószínűleg a Dunántúlra és a Duna-Tisza közére, majd később a keleti megyékre is kiterjed. A fagy előreláthatólag nem lesz erősebb 3-4 foknál, de a következő 3-4 napban mindenütt számolni kell a fagyveszéllyel.

Kulin István, a Meteorológiai Intézet agrometeorológiai osztályának vezetője a fagyveszéllyel kapcsolatos övintézkedésekről nyilatkozott. Elmondta, hogy a fagyjelenségek ugyan tájékoztatnak a veszélyről, de a fagy erőssége kisebb területeken belül is eltérő lehet, amiről csak helyszíni mérésekkel lehet biztosan tájékozódni. Ehhez mindenképp legalább hőmérő szükséges, mert ezek nélkül a gazdák esetleg feleslegesen tesznek övintézkedéseket.

Új kalap az utcán

Fiatal nő lép ki a kapun, lovagja karján. Öltözéke teljesen normális, sőt elegáns. Csak a fején... Hát igen, a fején valami furcsa tákolmány ül. Csakó? Nem, mert annak nincs karimája. Cowboy kalap? Nem, annak felfelé kunkorodik a széle, ennek meg lefelé. Szővettel bevont strandkalap? Széles, melyen az arc fölé omló karimája arra utal. De mégsem. Anyáink divatja támadt fel talán, a biedermeier- vagy florentin-kalap? Dehogy, dehogy. Ez valami egészen új kreáció, meglátszik hordozójának büszke, hivalkodó testtartásán is, amint végiglejt az utcán.

Íme, az utca! Mint a felbolydult méhkas, a higgadtabbak csak megfordulnak és fejüket csóválják, esetleg mosolyognak. A vérmesebbek már megállndk, összenéznek társukkal és félreérthetetlen utalásként karikákat rajzolnak a homlo-

kuk köré. Aki elég fürge hozzá, sarkonfordul és visszafelé lohol, hogy a ritka látványt előlrol is szemügyre vehesse. Aki pedig hátulról pillantja meg, ugyancsak szaporazza lépteit, hogy utolérje, utóvégre ilyesmit nem szabad elszalasztani. Ni, amott egy zöldbalonos, akatáskás ifjanc is lohol, pedig nyilván nincs szándékában hasonlót a fejére rakni. Férfiak, nők vegyesen bámulják a jelenséget, megjegyzések hangzanak, a tulsó járdáról ujjal mutogatnak rá.

Utána az eszpresszókban még sokáig a kalapot vitatják, az esti briedzspartinál pedig Stancinénii ezzel traktálja már-már álmosodó vendégeit és mindenki felélkül, botránkozik: — Nahát, hogy valaki ilyesmit rakjon a fejére... S három nap múlva a fél város gyengébb nembeli lakosságá ugyanolyan kalapban jár. (g. szabó)

Megkezdődött Eörsi István költő és társai bünperének tárgyalása

A fővárosi bíróság tegnap reggel megkezdte *Angyal István* és társai igazgatási bünügyének tárgyalását, amelynek vádlottai *Angyal István* építészvezető, *Eörsi István* költő, *Szabó Béla* raktáros, *Molnár Sándor* gyárírmunkás, *Horváth Sándorné* szül. *Tollasi Ilona*, dr. *Káldor Veronika* orvos, a *Péterfy Sándor* utcai kórház volt alorvosa és *Nagy Mihály* technikus.

A vádirat szerint *Angyal István*, aki részt vett az októberi harcokban, az ellenforradalmi csoportokat látta el benzinespalackokkal, november 10-től kormány- és szovjetellenes, valamint sztrájkra uszító röpcédulákat szerkesztett és készített *»Fegyveres forradalmi ifjúság«* aláírással. Ebben a munkában nyújtott neki segítséget *Eörsi István*, aki *»Szóba se állj vele«* címmel izgató verset is írt. A röplapgyártó társaság a *Péterfy Sándor* utcai kórházban ütötte fel székhelyét, ahol a gépelési munkákat dr. *Káldor Veronika* végezte, a többiek pedig a sokszorosító gép kezelésében és a terjesztésben segédkeztek tevékenyen. *Horváth Sándorné* és *Molnár Sándort* az ügyészség azzal is vádatja, hogy részt

vettek az *Obersovszky Gyula* és *Gáli József* szerkesztette *»Élünk«* című röpirat terjesztésében. *Horváthné* megvádolták még társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett lopással is, mert részt vett a *Diva-csarnok* kifosztásában. *Nagy Mihály* ellen fegyverrejtegetés miatt is vádat emeltek.

A bíróság előtt *Angyal István* kijelentette, hogy nem erzi magát bünösnek. Elmondta, hogy a rádió előtt folyó tüntetésben részt vett, majd a *Péterfy Sándor* utcai kórházban ütötte fel tanyáját, ahonnan november 26-án a Tűzoltó utcai garázsba tette át székhelyét. Már ebben az időben sokszorosítási munkát végzett a *Péterfy Sándor* utcai kórházban, ahol több száz példányban sokszorosították a *Benjámin Lászlótól* átvett *»Elesettek«* és *»Feltámadunk«* című verseket.

Angyal tagadta, hogy fegyveres csoportot vezetett volna. A fegyveres felkelők nevében különböző tárgyalásokon vett részt. Felvette a kapcsolatot *Maléter Pállal* is. Október végéig a IX. kerületben *»rendőrséget szervezett«*. Mint ilyen csoport vezetője, részt

vett a *Kilián-laktanyában* tartott *»felkelő csoportok forradalmi bizottmányainak«* ülésén, majd a nemzetőrségek alakuló ülésén, a főkapitányságon. Amikor valamelyikben ideig ért *Angyal*, nagynehezen beismerte, hogy ötven-hatvan fegyveres fölött parancsnokolt. Még a kormánnyal is tárgyalt ebben az időben a *»IX. kerületiek nevében«*. Vállomásaiban többször elmentmondásba keveredett, és végül elismerte, hogy a *Honvéd utcai Szikra Nyomdában* négyszázezer példányban egy általa szerkesztett orosz és magyar nyelvű röplapot nyomtatott ki. Az volt a terv, hogy ezeket a röpcédulákat a Budapestre érkező szovjet alakulatok közt terjesztik. Erre később sor is került.

November 4 után végigtelefonálta az összes külföldi követségeket, beavatkozásukat kérve.

Angyal István ezután arról beszélt, hogyan vette fel a kapcsolatot *Déry Tiborral*.

A tanácselnök a tárgyalást kedd reggel nyolc órára elnapolta. Ekkor folytatják *Angyal István* kihallgatását majd délfelé sor kerül *Eörsi István* kihallgatására is. (sz. t.)



Angol nyári divat. Csinos kis szoknyás strandruha rózsaszín és fehér csíkokkal. A szoknya levehető, alatta hozzáillő anyagból készült kis nadrág van



A német ipari vásár látogatói esodálkozással szemlélték a lebegő két gömböt, amelyet nem valami varázsló, hanem egy technikus ural a levegőben. A jelenség titka, hogy a gömbök két elektronikus irányítással tartják egy bizonyos ponton a levegőben